Y = vesvec A

Takbro for falsat plattak T350B2

1. Bruksanvisning

e T350B2-takbroarna ar planerade och tillverkade enligt
standarden SFS-EN 516 klass 2. Om produkten &ar
monterad enligt dessa anvisningar kan takbron fungera
som fastpunkt for en sdkerhetslina (= klass 2).

e Sakerhetslinan fasts kring broelementen, mellan
konsolerna, inte vid konsolerna.

e Sakerhetslinan far endast anvandas pa den takhalva dar
bron sitter i riktning mot takfoten och linan ska /
dimensioneras sa att anvandaren inte kan falla 6ver takfoten.

e Som sakerhetslina ska man anvanda en lina som officiellt &r avsedd som sékerhetslina (EN
353-2), som har fallddmpare och en anordning for justering av langden. | stéllet for en lina
kan man ocksa anvanda ett fallskyddsblock (EN 360).

e Endast en person per 3 meter bro far samtidigt anvanda takbron som fastpunkt for
en sakerhetslina. Den som anvander sakerhetslinan far vaga hogst 100 kg med utrustning.

e En felaktig eller bristfallig produkt far inte anvandas.

2. Planering

e Man ska ordna trygga passager till alla stallen pa yttertaket dar
det behdvs underhall. For att ta sig fram i taknockens riktning
anvands en takbro.

e Takbroar ska finnas vid alla underhallsobjekt vars lutning &ar
brantare &n 1:8 (7 °).

e Stegen upp till taket kan monteras vid takfoten eller vid
byggnadens gavel. Vi rekommenderar ett arrangemang dar man
klattrar upp langs en stege vid byggnadens gavel, som sedan
fortsatter utan avbrott som en takbro. Detta forutsatter att stegen och takbron kan monteras
vid samma stélle.

e Om byggnaden har genomfdringar for ventilation eller aviopp ar den basta placeringen for
en takbro i allmanhet ovanfor dem, eftersom takbron da skyddar dem fran eventuell sno
som glider langs taket.

e Endast takbroar som 6verensstammer med klass 2 kan forses med en Vesivek-
sékerhetsskena.

e Takets underlagsstrukturer ska dverensstamma med RT-anvisningskortet RT-85-10862.

e Minimistorleken pa tak dar produkten kan monteras enligt klass 2 ar 2 x 2 m.

Sy —



Y = vesvec A

3. Takbrons matt och dimensionering

e Takbrons langd ar 2,92 m och vid férlangning laggs
broarna 0,12 m omlott, sa att nyttolangden ar 2,80 m.

e Gangytan ar 350 mm bred och slapper igenom sno till
over 50 procent.

e Takbrons konsoler kan monteras pa ett avstand av hogst
1,2 m fr&n varandra.

e Produkterna ar dimensionerade for att halla for en
punktbelastning pa 1,5 N (ca 150 kg).

e Konsolernas lutningsvinkel kan justeras ¢ver 11 grader
inom intervallet 0—-45°.

e Under takbron rekommenderas massiva brader.

4. Takbrons delar

T350B2-kattosiltaelementti

Tuote

Kattosilta T350 2,92 m
Kattokiinnike KL3 matala
Ylakiinnike TAK 350
SK-vastarauta

M8x20 mm kuusioruuvi
M8x30 mm kuusioruuvi

T
TAK-ylakiinnike M8 mutteri

SK-vastarauta — KL3-alakiinnike

5. Monteringsordning

1. Planera platserna.

2. Setill att det finns massiva brader under takbron som RT-anvisningskortet foreskriver.
Kontrollera ocksa att det finns tillrackligt med fastremsor for fastning av platarna (RT-85-
10562 Tak av slat tunnplat).

3. Mat takets lutningsvinkel och montera en konsol i en vinkel /
som motsvarar takets lutning. For att montera en konsol
behovs 2 st. M8 x 20 mm bultar och M8-muttrar. Testa om
lutningen ar bra. Justera vid behov och montera alla konsoler
(KL3+TAK+SK) i en lamplig vinkel nere pa marken. Montera
konsolerna i en Z-form enligt bilden hér intill.

SRy —



Y = vesvec A

4. Planera avstandet mellan konsolerna. Det vanligaste avstandet mellan konsolerna &r 1,04
m och det maximala avstandet ar 1,2 m. Observera ocksa att de yttersta konsolerna far
vara hogst 0,25 m fran takbrons andar.

5. Mark exempelvis med marksnore ut platserna for konsolerna (KL3) for att sékerstalla att de
ar i linje med varandra.

6. Fast konsolerna en och en. Lagg alltid det storre fastet (KL3) pa fogens raka sida, sa att
konsolen hamnar uppratt. Det U-formade motjarnet (SK) placeras pa motsvarande satt at
det hall som fogen &r vand mot.

Motjarnet dras at med fyra M8 x 30 mm bultar och M8-muttrar. Bultarna &r tillrackligt
atdragna nar motjarnet borjar bukta in vid bulten. Ytterligare atdragning ar inte langre till
nagon hjalp i detta skede.

7. Lyft sedan upp gangytan ovanpa konsolerna och fast den vid respektive konsol med tva M8
X 20 mm bultar och M8-muttrar. Om du monterar flera gangytor efter varandra, observera
att de alltid ar smalare i den ena andan och darfor gar omlott nar man placerar den smalare
andan ovanpa den bredare. Overlappningen ska vara tva rader. | hdlen i skarvens kanter
placerar man 2 st. M8 x 20 bultar och M8-muttrar. Takbron kapas enklast med bagfil vid det
langa halet. Om du sagar av delar pa taket, 1at inte metallspan falla ner pa taket eftersom
de rostar.

6. Skotsel

e Under det forsta aret bor man kontrollera var 4:e manad att
skruvarna till takbrons konsoler ar ordentligt atdragna. c €

Darefter ska man gora en kontroll en gang per ar.

e For att bevara dverensstammelsen med klass 2 ska Vesivek Tuotteet Oy
monterlﬁg(.—:‘n granslfas en gang per ar av en granskare som Teolisuustiad
befullmaktigats av tillverkaren. FI-16300 ORIMATTILA

e Takbron ar inte dimensionerad for att tala snobelastningen 13
pa hela taket, och i synnerhet inte rorliga snomassor. Darfor EN516-2-B

maste man hindra snon fran att réra sig och rikta

. _ Katon huoltotiend kiytettivat
belastningen mot snéhinder. v

kattosillat T35082

DoP: vesivek. fi

Sy —



